

Ο Αμάραντος Βερνάου ζωντάνεψε τους δρύλους των Ποντίων

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΕΛΟΓΛΟΥ

Όλα σε μια γιορτή. Όλα για όλους. Όλα για τα ήθη και έθιμα, για τον αθάνατο Πόντο, για τις ρίζες της φυλής μας, όλα για την Ελλάδα. Εθνοστιασμός και ζωντάνια στο κοινό και στους απογόνους των Ποντίων. Παντού η χαρά και η αγάπη, μια επάνω από όλα η γαλανόλευκη και η επιγραφή "Μακεδονία ξακουστή του Αλεξάνδρου η χώρα" που φανέρωνε την ευαισθησία των διοργανωτών από το επίκαιρο θέμα ως την μακρινή εποχή των χαμένων πατριδών.

Στην αίθουσα Λίντε του Τσελλ όπου ο σύλλογος Ποντίων του Βέρναου "ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ" κάτω από τους ήχους της θρυλικής λύρας έκοψε την βασιλόπιτα, γιόρτασε την γιορτή των γραμμάτων και έκανε αναφορά στην μακραίωνη ιστορία του Ποντιακού Ελληνισμού, έζησε ο Ελληνισμός μια ακόμα χρυσή σελίδα των δραστηριοτήτων του στη διασπορά. Στήριγμα αυτής της τόσο ενερμονισμένης τριπλής γιορτής που γέμισε από Ελλάδα, η Πρόεδρος της Ελλάδας στη Στουτιγάρδη κ. Ρόζα Ιερεμία που τίμησε με την παρουσία της την εκδήλωση και έκανε μια ιστορική αναδρομή της ιστορίας του Πόντου.

Παραβρέθηκαν ακόμα ο Πρόεδρος της Ελληνικής Προσωπικής Ένωσης Β. Βυρτεμβέργης κ. Μιχ. Σιδηρόπουλος και εκπρόσωποι διαφόρων Ελληνικών συλλόγων της περιοχής.

Το κοινό χαίρετσε ο Πρόεδρος του Ποντιακού συλλόγου κ. Γεώργιος Σαμψωνίδης και στην συνέχεια η Πρόεδρος κ. Ρόζα Ιερεμία ρίχνοντας φως στα άδυτα της Ιστορίας των Ποντίων τόνισε "Οι Έλληνες αποίκισαν την περιοχή γύρω από την θάλασσα που οι ίδιοι ονόμασαν "Εύξεινο Πόντο" σε μια εποχή που χάνεται στα βάθη της ιστορίας και της παράδοσης. Κατέκτησαν και δόμα σαν την πάντα τρικυμισμένη, άξενη θάλασσα που για να την εξεθμενίσουν ονόμασαν "εύξεινη θάλασσα (Πόντο)" και δημιούργησαν γύρω της σειρά από παραθαλάσσιες ευημερούσες πολιτείες με κυρίαρχο στοιχείο τον ελληνικό πολιτισμό... Οι Έλληνες - Πόντιοι - έζησαν και μεγαλούργησαν στις πατριωτικές εστίες επί αιώνες αιώνων. Μόνο ο τελευταίος αιώνας, ο εικοστός, τους επεφύλαξε ότι δραματικότερο είχαν συναντήσει στην διαχρονική πορεία τους στον χώρο: τον φασισμό, που θάρρει και έγινε διεθνής συμφωνία απλώθηκε σε όλο το χώρο τους: και στην πρώην Σοβιετική Ένωση και στην σημερινή Τουρκία και ακόμα στην σύγχρονη Γεωργία, δημιουργώντας χιλιάδες ανράπινα δράματα και συρρικνώνοντας οδυνηρά το Έθνος... και συνέχισε η κ. Πρόεδρος... Ετσι εξαντλήθηκε και διακαρπίστηκε ο ποντιακός ελληνισμός της Τουρκίας. Παράμοια τύχη, για άλλους λόγους είχαν οι Έλληνες της πρώτης Ρωσίας που με ομαδικούς εκτοπισμούς και υποχρεωτικές μετακινήσεις υποχρεώθηκαν από το τότε σοβιετικό καθεστώς να φθάσουν μέχρι τα βάθη της Ασίας αφήνοντας για πάντα τα παράλια του Εύξεινου Πόντου... και κατέληξε, η κ. Ρόζα Ιερεμία "Ο Ποντιακός Ελληνισμός υπέστη τα πάνδεινα. Αλλά επέζησε και επάνδρωσε την σύγχρονη Ελλάδα. Της έδωσε νέο αίμα, και δύναμη από τη δική του σέση ζωτικότητα.

Και στην μετανάστευση είναι το δυναμικότερο από τα ελληνικά στοιχεία, όπως φαίνεται και εδώ, μαζί μας απόψε, όπως ήταν στο προηγούμενο πόστο μου στην μακρινή Μελβούρνη της Αυστραλίας.

Και ενώ δεν σταμάτησαν τα παρατεταμένα θερμά χειρακροτήματα του ακροατηρίου, ο παλμός και ο ενθου-

σιασμός του ελληνισμού διψασμένος και ευαίσθητος από όσα άκουσαν και από όσα γίνονται στην ανθρωπότητα δέχτηκε τον δεύτερο ομιλητή με την ίδια αγάπη και αφσίωση στα όσα τόνισε στην πορεία της βαρυσήμαντης εθνοκορησκευτικής το υαμίλιας. Ο κ. Χρήστος Αλεξόπουλος που μέσα του έχει πάμπολλα θετικά χαρίσματα και που από όλα αυτά ξεχειλίζει το ελληνορθόδοξα αίσθημα, με φωνή που αγγίζει στις καρδιές του ακροατηρίου τόνισε μεταξύ των άλλων "...Εδώ πρέπει να προσέξουμε την ιδέα της φιλοξενίας των Ελλήνων που κατέχει υψηλή θέση μέσα στη ζωή και στη φιλοσοφία τόσο των αρχαίων όσο και των Νεοελλήνων. Αξίζει να γίνει συσχέτιση με τα σημερινά, συνεχώς αυξανόμενα κρούσματα bias (ανησυχνητικό φαινόμενο των καιρών μας) αφιλίας και εχθρικότητας δυστυχώς σ' όλον τον κόσμο και ιδιαίτερα στη Γερμανία. Ο Εύξεινος Πόντος ήταν πάντα ελληνικός (Ελληνόφωνος - ορθόδοξος) συνδεδεμένος με την φιλοξενία. Δυστυχώς όμως σήμερα το μεγάλο αυτό κομμάτι ελληνικής γης (χαμένες πατρίδες το ονομάζου μερικοί) με την πλούσια ιστορία βρίσκεται στην κυριαρχία και κατοχή των απολίτιστων Τούρκων. Ακολουθώς ο κ. Αλεξόπουλος ανέλυσε όλο το ιστορικό της βασιλοπίας συνδέοντας τον Πόντο με τον Μέγα Βασίλειο τονίζοντας χαρακτηριστικά.

Ο αυτοκράτορας (Ιουλιανός) απαίτησε δώρα βασιλικά - πλούσια κατά τα ήθη και αξιώματά του. Ο ασκητής επίσκοπος Βασίλειος δεν είχε τίποτε, και έτσι του πρόσφερε τρία κρίθια ψωμιά. Ο βασιλιάς οργίσθηκε και διέταξε τους υπηρέτες του να δώσουν στον επίσκοπο, σαν αντιδώρημα, χορτάρι σκέτο από τους αγρούς. Αλλά ο άγιος δεν άφησε απάντητη την άδικη καταφρόνιση:

Εμείς βασιλιά, σου προσφέρουμε από εκείνο που τρώμε, καθώς εζήτησες. Η βασιλεία σου μας αντάμειψε καθώς αρμόζει από εκείνο που τρώει... Το άφρο ακροατήριο καταπίνοντας όσα με γλαφυρότητα τόνιζε ο ομιλητής που κατέληξε... θεωρείται αξιόπαινη η προσπάθεια των συλλόγων που διατηρούν και μεταφέρουν τις συνήθειες και τις παραδόσεις του Έθνους μας εδώ στην Ευρώπη και τονίζουν την ιδιαιτερότητα, την αυθεντικότητα και λαμπρότητα της Ελληνικής φυλής μας... καταχειροκρότησε τον ακούραστο Έλληνα εκπαιδευτικό που τιμά την χώρα μας αλλά και το λειτουργήματά του στην ξενιτειά.

Ο πρόεδρος, στη συνέχεια, παρουσίασε το θεατρικό γκρουπ αποτελούμενο από παιδιά του χορευτικού συγκροτήματος το οποίο παρουσίασε με μεγάλη επιτυχία πρωτοχρονιάτικα σκέτς και ποιήματα, έκοψε την εορταστική και χόρεψαν όλοι οι νέοι του συλλόγου καθοδηγούμενοι από τον χοροδιδάσκαλό τους κ. Χάρη Χειμωνίδη.

